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Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
Grupa sa 

predavawa 
Indeks 

godina/broj 
 

Prezime i ime  
  

   Kolokvijum II Ukupno zadaci  
P1 P3 P2 EG / 

 
 

 
  

PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Napisati potpuni sistem jedna~ina za elektrostati~ko poqe u linearnoj homogenoj sredini. 
 
 
 
 
 
2. Usamqeni dielektri~ni disk, polupre~nika a i debqine d ( d a<< ), homogeno je polarizovan, 
kao na slici. Vektor polarizacije, P, normalan je na bazise. Koliki je napon izme|u dowe i gorwe 
povr{i diska? 

a

d
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 U =  

3. Idealni naponski generator konstantne ems E, otpornik otpornosti R, prekida~ P i 
optere}eni kondenzator kapacitivnosti C i napona U E0 =  vezani su u kolo kao na slici. 

Prekida~ se zatvara u trenutku t = 0 . (a) Koliki je rad generatora u intervalu 0 < < +∞t ? (b) 
Koliki se deo toga rada pretvori u toplotu u otporniku? 

C
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(a) AE =    (b) 
A
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J =  

4. (a) Napisati upro{}eni izraz za Bio-Savarov zakon kada su strujna kontura i ta~ka u kojoj se 
ra~una indukcija koplanarni. (b) Polaze}i od toga izraza, izvesti izraz za magnetsku indukciju u 
centru kvadratne konture stranice a. Kontura se nalazi u vakuumu. Jasno skicirati referentne 
smerove struje i indukcije. 
(a)  (b)  

 
 
 
 
 

5. Napisati matemati~ki iskaz Faradejevog zakona u obliku u kome su razdvojene elektromotorne 
sile stati~ke i dinami~ke indukcije. 
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6. Prostoperiodi~an generator, efektivne vrednosti ems E, kru`ne u~estanosti ω i kompleksne 
impedanse Z R Xg g gj= + , i rezistivni prijemnik vezani su u prosto kolo kao na slici. Izvesti 

izraz za otpornost prijemnika (R) pri kojoj je aktivna snaga prijemnika maksimalna. 

E
+

R

Zg

 

 

7. Za kolo ~iji je graf prikazan na slici, ucrtati (a) sistem elementarnih kontura (okaca) i (b) 
jedno stablo i odgovaraju}i sistem nezavisnih kontura. 
(a)  

 

(b) 

 
8. Za kolo prostoperiodi~ne struje sa slike poznato je: I = 0 1, A , ω = −106 1s , L =1 mH  i 

R =1 kΩ . Izra~unati trenutnu elektromotornu silu generatora kada je ja~ina struje u kolu 

minimalna. 
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L
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e = V
 

9. Simetri~ni trofazni prijemnik, prikazan na slici, prikqu~en je na simetri~ni, inverzni 
trofazni sistem napona. Pri tome je u tBC V= 200 sinω  i i tA A=100 sinω . Kolika je (a) aktivna, 

(b) reaktivna i (v) kompleksna prividna snaga trofaznoga prijemnika? 
 

B

C

A
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(a) P = (b) Q =

 

(v) S =  

10. U kolu prikazanom na slici je e t E t( ) cos( )= +2 ω θ , gde je E =10 V , ω = −1000 1s  i θ π= / 2 , 

i L =10 mH . Prekida~ P se zatvara u trenutku t = 0 . Kolika je minimalna, a kolika maksimalna 

trenutna ja~ina struje kalema za t > 0 ? 

e
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imin A=

 

imax A=
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6. Prostoperiodi~an generator, efektivne vrednosti ems E, kru`ne u~estanosti ω i kompleksne 
impedanse Z R Xg g gj= + , i rezistivni prijemnik vezani su u prosto kolo kao na slici. Izvesti 

izraz za otpornost prijemnika (R) pri kojoj je aktivna snaga prijemnika maksimalna. 

E
+

R

Zg

 

 

7. Za kolo ~iji je graf prikazan na slici, ucrtati (a) sistem elementarnih kontura (okaca) i (b) 
jedno stablo i odgovaraju}i sistem nezavisnih kontura. 
(a)  

 

(b) 

 
8. Za kolo prostoperiodi~ne struje sa slike poznato je: I = 0 2, A , ω = −106 1s , L =1 mH  i 

R =1 kΩ . Izra~unati trenutnu elektromotornu silu generatora kada je ja~ina struje u kolu 

minimalna. 

Re
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ω
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e = V
 

9. Simetri~ni trofazni prijemnik, prikazan na slici, prikqu~en je na simetri~ni, inverzni 
trofazni sistem napona. Pri tome je u tBC V= 200 sinω  i i tA A= 200 sinω . Kolika je (a) aktivna, 

(b) reaktivna i (v) kompleksna prividna snaga trofaznoga prijemnika? 
 

B

C

A

iA

 

(a) P = (b) Q =

 

(v) S =  

10. U kolu prikazanom na slici je e t E t( ) cos( )= +2 ω θ , gde je E = 20 V , ω = −1000 1s  i θ π= / 2 , 

i L =10 mH . Prekida~ P se zatvara u trenutku t = 0 . Kolika je minimalna, a kolika maksimalna 

trenutna ja~ina struje kalema za t > 0 ? 

e
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Π

 

imin A=

 

imax A=
 

 



 
ODGOVORI NA PITAWA SA PRVOG DELA ISPITA IZ OSNOVA 

ELEKTROTEHNIKE ODR@ANOG 1. SEPTEMBRA 2002. GODINE 
 

1. E l⋅ =∫ d
C

0 , E S⋅ =∫ ∫d d
S v

v1
ε

ρ . 

2. Povr{inske gustine vezanog naelektrisawa na gorwoj i dowoj elektrodi su σ σp1 p2= − = P , respektivno. Ta 

naelektrisawa stvaraju elektri~no poqe E P
= −

ε0
, pa je tra`eni napon U U Pd

= = −21
0ε

. 

3. Elektri~na energija kondenzatora je ista pre i posle zatvarawa prekida~a. Protok kroz generator po zatvarawu 
prekida~a je q CE= 2 (u odnosu na referentni smer koji se poklapa sa referentnim smerom ems), pa je rad generatora 

A CEE = 2 2 . Iz zakona odr`awa rada i energije je A A WE C= +J ∆ , odakle je A AEJ / =1 . 

4. (a) B I
r

C
= ∫
µ
π

θo
4

d
; (b) B I

a
=

2 2 0µ
π

; smerovi vezani pravilom desne zavojnice. 

5. ( )E l B S v B l⋅ = − ⋅ + × ⋅∫ ∫ ∫d d
d

d d
C S C

t
. 

6. Efektivna vrednost struje u kolu je I E

R R X
=

+ +( )g g
2 2

. Aktivna snaga prijemnika je P RI RE
R R X

= =
+ +

2
2

2 2( )g g
 i ima 

maksimum kada je R R X= +g g
2 2 . 

7. (a)  

 

   (b) 

 

8. Efektivna vrednost ems je E R L I= + =2 100 22 2( )ω V  ( 200 2 V  za drugu grupu), a fazna razlika izme|u ems i 

struje je φ
ω π

= =arctg L
R 4

. Kada struja ima minimum, tada je ems e = −100 2 V  ( −200 2 V  za drugu grupu).  

9. P = 0 , Q = −10 3 kVAr  ( −20 3 kVAr  za drugu grupu), S = − j kVA10 3  ( − j kVA20 3  za drugu grupu). 

10. imin A= −2 2  ( −4 2 A  za drugu grupu), imax = 0 . 
 
 

 


